

针对美以动作 阿盟还以颜色 声明:对外团结一致

据新华社突尼斯3月31日电 第30届阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议3月31日在突尼斯举行,来自21个阿盟成员国的国家元首、政府首脑或代表参加了为期一天的会议。面对美国接连在耶路撒冷和戈兰高地问题上倒向以色列,与会阿拉伯国家一致表示坚决反对,显示出对外团结一致立场。不过在一些内部问题上,阿拉伯国家之间还存在分歧,消弭这些分歧尚需时日。

一致反对单边主义

美国总统特朗普3月25日签署一份关于美国承认以色列对戈兰高地拥有“主权”的文件,这一单边主义做法严重违背了联合国安理会相关决议,激起了阿拉伯国家的一致反对。

此次阿盟首脑会议强调戈兰高地是叙利亚的“被占领土”。会议闭幕时发表的声明指出,美国承认以色列对戈兰高地拥有“主权”的公

告有悖于国际法,无论在形式还是内容上都是无效的。

此外,阿拉伯国家在巴勒斯坦问题上也发出了坚定一致的声音。

2017年12月,特朗普政府不顾国际社会普遍反对,宣布承认耶路撒冷为以色列首都,2018年5月又将美国驻以大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。阿拉伯国家一直对此严重抗议。

此次阿盟峰会的声明用很大篇幅重申“巴勒斯坦问题是中东问题的核心”,指出美国关于承认耶路撒冷是以色列首都的决定是“无效和非法的”,阿拉伯国家坚决反对这一决定。声明表示,要继续致力于重启巴以和谈,在确保建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国的前提下,根据既定时间表完成谈判。

突尼斯政治分析家朱马·加斯米认为,面对美国和以色列在实质性问题上一再“踩线”,阿拉伯国家意识到

必须在峰会上表明态度和立场,因为如果自己争取就不会有其他“救世主”。

内部尚存分歧

分析人士指出,阿拉伯国家其内部也存在分歧,主要表现在两个方面。

首先是沙特阿拉伯和卡塔尔之间矛盾难以协调。此次阿盟峰会前,东道主突尼斯向沙特国王萨勒曼和卡塔尔埃米尔塔米姆都发出了邀请。

尽管两位国家元首都参加了峰会,但外界注意到,两人全程“零交流”,而且萨勒曼在发言后不等会议结束就提前离开,塔米姆更是没有发言,也在会议中途离场。

其次,阿盟成员国在是否允许叙利亚重返阿盟这一问题上对立严重。由于阿盟一些成员国反对,叙利亚重返阿盟问题最终没有成为此次峰会的讨论议题。

日本政府公布新年号为“令和”



4月1日,在日本东京,日本内阁官房长官菅义伟(左)公布新年号为“令和”。日本

内阁官房长官菅义伟4月1日中午在首相官邸正式公布,代替目前平成年号的新年号为

“令和”。新年号将在今年5月1日新天皇即位当天零时开始使用。 新华社发

为庆祝日本即将迎来新天皇

一餐厅推出足球大小“黄金”汉堡包

据新华社电 日本首都东京一家牛排餐厅4月1日推出一款足球大小、撒有金箔的神户牛肉汉堡包,以庆祝日本即将迎来新天皇。

这家店位于六本木,名为“橡树门”,主打美式餐饮。店家推出的这款“黄金

巨无霸”汉堡包由多名大厨悉心制作,面包胚上撒有金箔,馅料包括鹅肝、神户牛肉和新鲜黑松露等名贵食材。每个汉堡包直径25厘米,重约3千克,售价10万日元(约合6040元人民币)。

法新社援引主厨帕特

里克·岛田(音译)的话报道,牛排店希望以此“庆祝新天皇继位”。他们打算把“黄金巨无霸”汉堡包卖到6月底。

日本明仁天皇定于4月30日退位,他的儿子德仁将于5月1日继位。

朝鲜男子死亡案越南籍被告 段氏香被判3年4个月监禁



4月1日,朝鲜男子死亡案中的越南籍被告段氏香离开马来西亚沙阿兰高等法院。

4月1日判处朝鲜男子死亡案中的越南籍被告段氏香3年4个月监禁,辩方律师预计她或将于5月初提前获释。 新华社发

文在寅将拜会特朗普 讨论朝美重启对话

新华社首尔4月1日电 韩国总统文在寅4月1日说,下周访美期间,他将与美国总统特朗普就朝美重启对话等事宜展开深入讨论。

文在寅当天主持召开青瓦台首席秘书和助理会议时说,朝美领导人第二次会晤未能达成协议,朝鲜半岛和平进程遇到暂时困难,但可以确定的是,韩国、朝鲜、美国都不想重返过去的紧张局面。

文在寅说,访美期间,他将

与特朗普就朝美重启对话、朝鲜半岛完全无核化、促进韩朝关系与朝美关系形成良性循环等事宜展开深入讨论。

3月29日,韩国总统府青瓦台宣布,文在寅将于4月10日至11日访问美国并与特朗普举行会晤。

朝美领导人第二次会晤2月27日至28日在越南河内举行,会晤较既定安排提前结束。因在解除对朝制裁和无核化措施方面存在分歧,双方未能签署共同文件。

印度成功发射一箭29星



4月1日,一枚极地卫星运载火箭在位于印度东南部的斯里赫里戈达岛萨蒂什·达万航天中心发射升空。

印度空间研究组织4月1日

成功发射一枚极地卫星运载火箭,将29颗卫星送入预定轨道,其中包括一颗军用观测卫星和28颗外国卫星。

新华社/路透

秘鲁一长途客车起火 致20人死亡

新华社利马3月31日电 秘鲁首都利马北部地区一辆长途公交客车3月31日晚起火,造成至少20人死亡、7人受伤。

据秘鲁媒体报道,一辆开往秘鲁西北部兰巴耶克省首府奇克拉约的双层长途客车当晚在利马北部的圣马丁德波雷斯区一车站发车前突然着火。据消防人员提

供的信息,死者大部分在客车二层,伤者已被送往医院。

起火原因正在调查中。有报道说起火可能是客车后部电线短路引起的。秘鲁消防部门称,起火客车没有安全设备和灭火器。

事发车站因管理混乱今年2月曾被圣马丁德波雷斯区交通监管部门停业30天。